
 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
 

         Θεσσαλονίκη, 23/01/2023 
 
Του:  Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Εσωτερικών 
 
ΘΕΜΑ: «Δεκάδες αδέσποτα της Ξάνθης στερούνται ενός ζεστού σπιτικού, 

εξαιτίας δημοσιονομικής γραφειοκρατίας και κωλυσιεργίας» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Σύμφωνα με ενημέρωση από πολίτες φιλόζωους της Ξάνθης, τα γρανάζια της 
γραφειοκρατίας στερούν από δεκάδες αδέσποτα της περιοχής ένα ζεστό σπιτικό, μια 
αγκαλιά, ένα χάδι και γενικότερα την ευζωία. Πιο συγκεκριμένα, τα ζώα αυτά βρίσκονται 
αυτή τη στιγμή να περιθάλπονται και να φιλοξενούνται από γνωστό καταφύγιο ζώων της 
περιοχής. Όμως, όπως αναφέρουν και οι άνθρωποι του καταφυγίου, όσο φιλόξενο και 
φιλικό μπορεί να είναι ένα καταφύγιο ζώων, δεν πρέπει να αποτελεί μόνιμη κατοικία για 
αυτά, αφού σε καμία περίπτωση δε δύναται να αναλάβει τον ρόλο ενός σπιτικού. Τα 
αδέσποτα πρέπει μόνο να περιθάλπονται εκεί προσωρινά για να υιοθετηθούν εν συνεχεία 
από φιλόζωους. Κι εδώ αρχίζουν τα προβλήματα. Κατόπιν συζητήσεων και διεργασιών 
με την τοπική αυτοδιοίκηση και άλλους φορείς αποφασίστηκε να δημιουργηθεί σύμφωνο 
συνεργασίας των εμπλεκομένων, ώστε να διεξάγονται υιοθεσίες αδέσποτων του 
καταφυγίου, πληρώντας όλες τις νόμιμες προϋποθέσεις. Δυστυχώς, έχουν παρέλθει 
αρκετοί μήνες και οι υπογραφές για τη συγκεκριμένη συνεργασία δεν έχουν μπει. 
Αποτέλεσμα αυτής της κωλυσιεργίας, δεκάδες αδέσποτα να παραμένουν εγκλωβισμένα 
στο καταφύγιο το οποίο έχει ξεπεράσει τα όριά του, αφού, εκτός από τα ήδη υπάρχοντα, 
καθημερινά δέχεται και νέα περιστατικά. Με τον τρόπο αυτό και τα ζώα μένουν σε ένα 
μέρος υπό ασφυκτικές συνθήκες, αλλά και ταυτόχρονα στερούνται της δυνατότητας 
υιοθεσίας και απόκτησης ενός φιλόξενου σπιτικού. Από την άλλη, το εν λόγω καταφύγιο 
έχει ζητήσει εδώ και καιρό αδειοδότηση σε μια προσπάθειά του να λειτουργεί εύρυθμα 
και νομότυπα, χωρίς να κινδυνεύει να βρεθεί παράνομο για πράγματα που μέχρι σήμερα 
θεωρεί νόμιμα. Για τον λόγο αυτό ζητά από τους αρμόδιους φορείς να αναλάβουν τις 
ευθύνες τους και να επισπεύσουν τις διαδικασίες αδειοδότησης και υπογραφής 
συνεργασίας. Τα αδέσποτα της Ξάνθης ζητούν εδώ και καιρό την ευκαιρία να ζήσουν με 
ασφάλεια και αγάπη. Είναι κρίμα και άδικο να στερούνται αυτού, επειδή γραφειοκρατικές 
αγκυλώσεις και δημοσιονομική κωλυσιεργία τους το επέβαλλαν. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

1876

Ημερομ. Κατάθεσης:

24/1/2023



1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να φροντίσετε και να 

επισπεύσετε τις διαδικασίες υπογραφής της εν λόγω συνεργασίας που θα ανοίξει τον 

δρόμο για υιοθεσίες αδέσποτων στην Ξάνθη; 

2. Ως γνωστό, σε κάθε Δήμο υπάρχουν αρμόδιοι αντιδήμαρχοι υπεύθυνοι για τα 
αδέσποτα ζώα. Για ποιους λόγους οι αντίστοιχοι αντιδήμαρχοι Δήμου Ξάνθης δεν 
αναλαμβάνουν τις ευθύνες τους και επιτρέπουν σε ένα καταφύγιο ζώων να δημιουργείται 
το αδιαχώρητο, ενώ την ίδια στιγμή υπάρχουν εκκρεμείς διαδικασίες για νομιμοποίηση 
υιοθεσιών αδέσποτων που θα αποσυμφόριζαν την κατάσταση; 
 
3. Για ποιους λόγους υπάρχει αυτή η πολύμηνη καθυστέρηση από τους ιθύνοντες, 
αναφορικά με την υπογραφή συμφώνου συνεργασίας, όπως προβλέπεται από τον νόμο, 
έτσι ώστε να διεξάγονται οι υιοθεσίες αδέσποτων νόμιμα πλέον στην Ξάνθη; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




